

湖南加强劳动人事争议协商调解“总对总”工作座谈会召开 进一步提升劳动人事争议调解能力

湖南法治报讯 (全媒体记者 曾雨田 通讯员 彭思朝)为贯彻落实最高人民法院与人力资源和社会保障部加强劳动人事争议协商调解“总对总”工作推进会精神,提升劳动人事争议多元化解质效,更好维护劳动者合法权益,助力企业健康发展。近日,省高院联合省人社厅、省司法厅及省总工会召开全省加强劳动人事争议协商调

解“总对总”工作座谈会。省人社厅党组副书记、副厅长李传荣,省高院副院长曾东楼出席会议并讲话。

会上,与会单位相关负责人对劳动人事争议协商调解“总对总”工作的开展情况以及实际工作中遇到的重点、难点问题进行研讨,并就下一步如何继续推进提出切实可行的意见建议。

李传荣指出,近年来,4部门密切配合,充分发挥“总对总”诉调对接机制作用,及时妥善化解了大量劳动人事争议,切实维护了劳动者合法权益。他强调,要深刻认识协商调解工作在促进高质量充分就业,推进社会治理和诉源治理等方面的重要意义,要全面梳理劳动人事争议协商调解“总对总”工作中存在的问题,及时拿出

切实可行的化解方案,开展劳动人事争议调解培训,提升劳动人事争议调解能力,并加强督促指导,推动劳动人事争议“总对总”工作高质量发展。

曾东楼要求,要提高政治站位,强化能动履职,要广泛吸纳认证相关调解组织和调解人员入驻人民法院调解平台,加强与人社、司法、工会等多部门联动,做到信息共享,有效衔接,协同合作,构建常态化多元解纷会商沟通机制。同时,加强人员培训和业务交流,发挥典型案例的示范指引作用,充分发挥非诉讼纠纷解决机制优势,最大限度把劳动人事争议预防在萌芽、化解在源头,切实维护劳动关系和谐稳定。

长沙市、湘潭市、岳阳市中级法院及劳动人事争议仲裁院相关负责人参加会议。

变单兵作战为协同作战 郴州北湖区纪委监委攥指成拳提升监督质效

**湖南法治报全媒体见习记者
刘建军 通讯员 刘训忠 张琪**

近日,记者从郴州北湖区纪委监委获悉:今年以来,区纪检监察机关共处置问题线索112件,同比增长6.67%;立案150件,同比增长200%;给予党纪政务处分27人,其中查处区管干部21人。

这是区纪委监委成立片区工作组后取得的成效。

为破解基层监督力量薄弱分散、人情干扰等问题。今年来,区纪委监委按照地域相近、优势互补、便于协作、利于工作原则,将全区7个派驻纪检监察组、14个乡镇(街道)纪(工)委、10个纪检监察室,划分为4个片区工作组。实行人员一并调配、监督一并开展、案件一并办理、问题一并解决的一体化工作机制。

片区工作组围绕案件查办、

专项整治、办信处访等重点工作,实行纪检监察室+派驻纪检监察组+乡镇(街道)纪(工)委的“室组地”联动监督机制。每个片区分别由1名区纪委副书记(区监委副主任)担任组长,区纪委监委常委或监委委员担任常务副组长。通过整合区、乡纪检监察力量,变单兵作战为协同作战,攥指成拳形成合力,全面构建整体联动、高效协同的基层纪检监察工作运行格局,有力提升基层监督质效。

“在农村集体‘三资’管理专项整治中,片区工作组通过统筹各乡镇(街道)、派驻纪检监察组力量,对全区91个村开展专项检查,排查问题685个,移送问题线索10个,专项整治工作得到有力推进。”区纪委监委党风政风监督室负责人介绍。

为延伸监督探头,北湖区探

索运行廉情观测站试点工作。从村级纪检员、村监会成员、退休干部、党员、退伍军人或致富带头人等热心村级事务的村民中择优选聘廉情监督员,对村级事务贴身监督,对监督发现的突出问题可直报乡镇纪委,由乡镇纪委直接查办。试点村之一的仰天湖瑶族乡宽洞村廉情监督员跟进监督该村项目建设12个、各类支出29笔1000余万元,提出监督建议12条,向乡纪委移送线索1条。

“片区协作联动改变了过去单打独斗的局面,工作质效明显提升。下一步,我们将进一步凝聚各片区力量,推动监督下沉、监督落地,提升监督执纪工作质效,全力抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,不断增强群众获得感、幸福感。”区纪委监委主要负责人表示。



民警在街面巡逻。

娄底公安全面启动夏夜治安巡查宣防集中统一行动

湖南法治报讯 (通讯员 毛永辉)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月6日晚,娄底公安在全市范围组织开展夏夜治安巡查宣防第一次统一行动,全力保障人民幸福和安宁。

为确保统一行动取得实效,市公安局召开会议进行安排部署。明确市局领导班子成员和市局部门分片包干到联系县市局、分局实地督导和支援巡查宣防集中统一行动。7月6日晚,副市长、市公安局局长黄江民在中心城区开展实地督导检查,参与街面巡逻和安全宣传,督导小吃夜市等人员密集场所、宾旅馆、主干交通路段等清查整治情况。

市公安局党委副书记、副局长卢韶华等局领导分赴各联系县市公安局、分局基层一线,靠前指挥,蹲点督战,形成夏夜治安巡查宣防的强大声势。

强化立体巡。强化显性用警、深化群防群治,坚持屯警街面、亮灯见警,做到见警车、见警灯、见警察,突出重点部位、场所、路段、通道的巡逻检

查,切实提升见警率、管事率、震慑力,全力守护夏夜平安。

突出精准查。紧密结合娄底社会治安实际和夏季违法犯罪规律特点,集中严查酒驾醉驾、“飙车炸街”等违法犯罪行为。对辖区旅馆业、电竞网吧开展突击式、拉网式治安清查,严格督察落实实名登记和消防管理责任。对酒吧、KTV等重点区域开展精准清查,铁碗整治社会治安乱象,净化社会治安环境。

全面集中宣。充分利用夏夜生活丰富的特点,组织广大民警深入城中村、人员密集场所等治安复杂地区,开展以防盗、防骗、防毒为主的集中宣传,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

行动期间,全市共出动警力1600人次、设立临检卡点50余个,检查车辆1900余台、检查场所880余处、排查整改各类安全隐患110余处,抓获违法犯罪嫌疑人13人、查处酒驾醉驾52起、非法改装车辆“炸街”扰民等5起,设置宣传点22个,发放宣传资料3200余份。

数据监管确保惠农补贴发到村民手里

湖南法治报讯 (通讯员 邹林勇 李亮光)“李大哥,请问您今年的种粮补贴发放到位了吗,对种粮补贴发放有什么意见和建议。”“今年的补贴已到账,现在有了‘一卡通’阳光审批系统,我也不用担心种粮补贴的事了,让我省心不少,可以安心种粮了。”宜章县迎春镇山上村种粮大户李军强对前来走访的县纪委监委干部开心地说。

这是惠农资金补贴阳光审

批系统应用的一个缩影。

今年以来,县纪委监委将深化惠农补贴资金管理突出问题整治列为“三湘护农”重点整治内容,强化惠民补贴资金监督,通过部门协作、“室组”联动,推动惠民惠农财政补贴资金“一卡通”阳光审批系统早日上线运行,完善基础信息数据10万余条。

“12名村干部违规领取的水库安全管护员补贴7.15万元的问题线索已全部处置到位,违规领取的补贴已全部追回。”近日,某村干部因违规领取补贴受到相应处分。

针对惠民惠农补贴资金量大、经手人员多,容易产生虚报

冒领、优亲厚友、截留挪用等违纪违法问题,将大数据技术与监督检查业务全面融合,运用惠民惠农财政补贴资金“一卡通”阳光审批系统,紧盯惠民惠农补贴发放重点领域和关键环节,对补贴类事项开展大数据监督。筛查发现问题线索,深挖细查违纪违法行为,通过数据核查,发现134名公职人员违规领取惠农补贴79.73万元。

下一步,县纪委监委将持续深化惠民惠农财政补贴大数据监督,加大监督执纪问责力度,精准发现应发未发、应享未享问题,确保各项惠民惠农财政补贴资金及时、足额、精准发放到群众手里。